



ПЕТР МИХАЙЛОВИЧ ПЕРШУКЕВИЧ



Заслуженному деятелю науки Российской Федерации, академику РАН, доктору экономических наук, профессору Петру Михайловичу Першукевичу 11 июля 2018 г. исполнилось 75 лет.

Петр Михайлович родился в крестьянской семье в дер. Айлинка Знаменского района Омской области. В 1965 г. окончил землеустроительный факультет Омского сельскохозяйственного института. Затем работал инженером-землеустроителем, руководителем группы зональной агрохимической лаборатории, старшим научным сотрудником отдела экономики, заведующим лабораторией экономической эффективности использования техники во Всесоюзном научно-исследовательском институте зернового хозяйства (ВНИИЗХ). В июле 1975 г. был принят на работу в Сибирский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства (СибНИИЭСХ) в качестве старшего научного сотрудника. В 1981 г. избран на должность руководителя сектора организации и материального стимулирования труда в растениеводстве. В 1989 г. назначен заместителем директора по научной работе, в апреле 1996 г. избран на должность директора института. С февраля 2007 г. по апрель 2012 г. Петр Михайлович – заместитель председателя Сибирского отделения Россельхозакадемии по научной работе. В настоящее время – руководитель СибНИИЭСХ СФНЦА РАН.

П.М. Першукевич – крупный ученый в области агроэкономических исследований. Его научные исследования посвящены разработке стратегии социально-экономического развития АПК на инновационной основе, программ стабилизации и развития агропромышленного производства Сибири; решению проблем обеспечения продовольственной безопасности АПК регионов и Сибири, государственного регулирования АПК, социального раз-

вития сельского хозяйства и сельских территорий, внутрихозяйственных экономических отношений в организациях и предприятиях Сибири.

Подготовленные с участием П.М. Першукевича предложения, рекомендации и модели по формированию и развитию многоукладного сельского хозяйства, совершенствованию внутрихозяйственного экономического механизма, осуществлению антикризисных мер и стабилизации АПК и др. используются при практическом решении вопросов развития агропромышленного производства в регионах Сибири. По этим и другим вопросам им лично и в соавторстве опубликовано более 280 работ.

Под научным руководством П.М. Першукевича защищено 6 диссертаций на соискание ученой степени доктора экономических наук, 16 диссертаций – кандидата экономических наук.

П.М. Першукевич является членом отделения сельскохозяйственных наук РАН, президиума СО РАН, объединенного ученого совета и бюро объединенного ученого совета СО РАН по сельскохозяйственным наукам, общественного совета при министерстве сельского хозяйства Новосибирской области, научно-методической комиссии СФНЦА РАН, руководителем секции по экономике, земледелию и растениеводству, членом научно-технического совета СФНЦА РАН, председателем ученого совета и председателем совета по защите докторских диссертаций СибНИИЭСХ СФНЦА РАН, членом правления «Российского общественного объединения экономистов-аграрников», входит в состав экспертов РАН.

Петр Михайлович – член редколлегии журналов «ЭКО», «Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий», «АПК: экономика, управление», «Научное обозрение: теория и практика». Он пользуется огромным авторитетом среди ученых-аграриев как в нашей стране, так и за рубежом. Петр Михайлович – почетный член Монгольской академии сельскохозяйственных наук; член редакционно-издательского совета журнала Казахского НИИ экономики АПК и развития сельских территорий «Проблемы агорынка».

За высокие показатели в организационной и научно-педагогической деятельности П.М. Першукевич награжден медалями, почетными грамотами. В июне 2010 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

Искренне желаем Петру Михайловичу на долгие годы сохранить здоровье и творческий накал, исполнения намеченных планов, благополучия и счастья семье.

Академики В.В. Альт, А.Н. Власенко, Н.Г. Власенко,
А.С. Донченко, Н.И. Кашеваров, В.А. Солошенко,
доктора наук Н.А. Донченко, В.К. Каличкин,
О.К. Мотовилов, И.М. Иванов, И.Н. Шарков,
сотрудники Сибирского федерального
научного центра агробиотехнологий
Российской академии наук